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Job klub Strakonice, 22. 9. 2021, 

„Nemocenské a důchodové pojištění“ 

Ve Strakonicích se po prázdninové pauze konal ve středu 22. 9. druhý Job klub této 

pobočky. Téma bylo na přání většiny účastníků zvoleno nemocenské a důchodové pojištění, 

protože se jim zdá tato oblast složitá, ale je velmi důležité se v ní vyznat. Téma je opravdu 

velmi žádané a na Job klubu se sešlo 6 účastníků. Na úvod byli všichni seznámeni 

s obsahem dnešní prezentace a účastníci se poté seznámili mezi sebou, protože to bylo pro 

mnohé první společné setkání.  

Prezentace byla rozdělena na 2 hlavní části. První část se věnovala nemocenskému 

pojištění. Na úvod se měli účastníci zamyslet co to nemocenské pojištění je a k čemu slouží. 

Většina přítomných si nemocenské pojištění spojuje s nemocenskou, ale další dávky nebo 

podmínky nároku neznají. V prezentaci jsme se 

hlavně zaměřili na již zmíněnou nemocenskou. 

Pro všechny účastníky bylo překvapením, že 

jsou nemocenského pojištění účastni i z DPP 

nebo DPČ při překročení rozhodných částek, 

dále, každý z účastníků dostal možnost si na 

kalkulačce nemocenského pojištění vyzkoušet, 

kolik by dostával v případě nemoci. Další část 

prezentace se poté věnovala ošetřovnému, 

dlouhodobému ošetřovnému, peněžité pomoci 

v mateřství a otcovské. Pro přítomné pány byla 

otcovská velkou novinkou a přišlo jim to 

zajímavé. Diskuze poté proběhla na téma 

ošetřovné a řešilo se, jak to bylo vše 

komplikované kvůli covidu -19 a jak jejich 

známí měli problémy s hlídáním dětí. 

K nemocenskému pojištění jsme účastníkům 

předali, vzor e-neschopenky a poučili je o 

režimu nemocného a možných kontrolách. 

Poté následovala krátká přestávka.  

Druhá část prezentace byla věnována důchodovému pojištění. Na začátku měli účastníci za 

úkol se zamyslet, co vše spadá do důchodového pojištění, všechny hned napadl starobní 

důchod a jen některé invalidní, i když ho všichni pobírají. Nejdříve jsme se v prezentaci 

věnovali právě invalidním důchodům. Účastnící dostali prostor na to, aby zavzpomínali, jaké 

to bylo, když si oni sami žádali, na jaký úřad museli dojít a co museli doložit. Ne všichni si 

byli jistí, na jaký úřad si svoji žádost podávali, a probíhala diskuze, zda to bylo na Úřad práce 

nebo na okresní správu sociálního zabezpečení. Vše jsme účastníkům objasnili v prezentaci. 

Poté následovala již část týkající se starobního důchodu. Účastníci měli možnost si na 

kalkulačce spočítat, kdy půjdou do důchodu, někteří si počítali i přibližnou částku jejich 
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důchodu. Poté jsme shlédli videa, která např. vysvětlovala rozdíl mezi před důchodem a 

předčasným důchodem nebo video, které vysvětlovalo co je důchodové připojištění. 

Na závěr dostali účastníci test, který měl prověřit, co si z dnešního Job klubu zapamatovali. 

Bylo velmi hezké sledovat, jak si navzájem s vyplňováním testu pomáhají a diskutují nad 

správnými odpověďmi.  

Před ukončením Job klubu, jsme měli závěrečnou diskuzi, všem účastníkům se společné 

setkání líbilo a hlavně se dozvěděli něco nového. Na dalším setkání by účastnici rádi probrali 

další oblast ze sociálního zabezpečení.  

 


